
最新大班包饺子的教案(大全5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。那么教案应该怎么制定才
合适呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家
学习。

大班包饺子的教案篇一

1、培养幼儿集体生活的快乐，锻炼幼儿的动手的能力。

2、体验食堂阿姨的辛苦，养成不挑食、不偏食的好习惯。

3、亲自动手包饺子，品尝自己包的饺子，从中感到快乐。

4、培养幼儿的观察力和动手操作能力。

5、体验游戏中互相合作的快乐及获得成功的满足。

和好的肉馅、切好的菜陷、和好的面团、擀面棍、电锅、漏
勺、菜板、刀、盘子、每人一碗、一勺。每人一顶厨师帽，
一个围巾，洗手盆，毛巾，音乐磁带，宝宝厨房标志、场景。

一、导入，参观宝宝厨房。

师：小朋友，今天老师领你们去参观一个地方，你们想不想
去呀？

幼：想。（音乐）教师领小朋友来到宝宝厨房标志前。

师：小朋友，你们看我们到哪里？

幼：宝宝厨房。



幼：包饺子。

幼：好。你们会包饺子吗？我们一起学习包饺子吧！

二、学习包饺子

师：我们要做好准备工作，洗手、换衣服。（洗手、戴上厨
师帽、系上围巾）

领幼儿来到桌前。小朋友，在包饺子前，我们活动一下小手，
做个手指游戏好不好？

幼：好。小朋友，肚子饿；洗洗小手包饺子。伸出左手擀擀
皮；伸出右手和和面，伸出双手捏捏紧，包出一个小饺子。
饺子下锅了，下一个，下两个，三个，下四个，下了一锅小
饺子。下一个，下两个，下三个，下四个，下一锅小饺子。
夹一个，夹两个，夹三个，夹四个，夹了一锅小饺子。嗯，
香啊！

师：好，我们一起包饺子吧。（音乐）教师教幼儿包饺子
（饺子一定要捏紧）。

小朋友，你们知道什么时候吃饺子吗？

幼：过节、过年，全家团聚的时候吃饺子。

师：你们看，饺子多有营养呀，有肉，有菜，还有主食面。
多吃饺子，身体棒的。有的小朋友还不爱吃，这种挑食、偏
食的习惯好不好？包一个饺子多不容易呀，可是食堂阿姨不
怕辛苦，包多多的饺子给我们吃。我们应该感谢食堂阿姨，
不要浪费饭菜。做到不挑食、不偏食的好习惯。我们才会更
健康。

师：饺子包好了，水烧开了，我们煮饺子啦。在煮饺子的时



候，我们一起做个游戏吧。

三、游戏我是小饺子

师：布置场地（一个大锅）。小朋友扮演小饺子，老师扮演
厨房阿姨。

听老师说：“下饺子啦，小朋友就跳进锅里”。小朋友听音
乐，随着音乐，幼儿创编动作。老师说：“饺子煮好了，出
锅了”幼儿从锅里跳出来，我们品尝自己包的饺子吧。小朋
友，每天老师照顾我们，多辛苦呀，让老师尝尝我们自己包
的饺子，说一声：“老师您辛苦了，尝尝我们自己包的饺子
吧”。好不好？教师品尝后，我们自己再吃自己动手包的饺
子。

师：小朋友，今天的饺子好不好吃？幼：好吃。

师：为什么好吃呢？幼：是我们自己动手包的饺子。

师：那我们把自己动手包的饺子也让其它班的弟弟、妹妹尝
尝好不好？

大班包饺子的教案篇二

在我国，吃饺子是一种风俗习惯，尤其是到了冬天，一盘热
腾腾的饺子可以驱散所有的寒意。刚好赶上冬至——我国农
历中一个非常重要的节气，有句古话说：“冬至不端饺子碗，
冻掉耳朵没人管”，为了引导幼儿学习生活自理的技能，培
养幼儿良好的生活习惯，我以包饺子为切入口，激发幼儿学
习包饺子的欲望，也使幼儿的心、脑、手等各个器官得到协
调和锻炼；通过让幼儿自己动手操作，自己了解饺子。

1、了解饺子的制作过程，会用搓、压、擀、捏的方法学习制
作饺子；



2、尝试创造性地捏出不同形状的饺子；

3、喜欢包饺子并体验动手操作活动的乐趣。

了解饺子的制作过程，会用搓、压、擀、捏的方法学习制作
饺子。

尝试捏出不同形状的饺子，体验操作活动的乐趣。

一、谈话导入活动，感知不同颜色和形状的饺子。

师：小朋友们，你们最爱吃什么食物？（幼儿自由发言）那
你们知道老师最爱吃什么食物吗？大家数1、2、3和老师一起
把它变出来吧！

1、教师出示不同形状的饺子，幼儿感知并放在盘子里。（适
时提问：它的形状像什么？）

2、出示图片，幼儿观察不同形状和颜色的饺子。

二、教师演示用搓、压、擀、捏等方法包饺子。

教师师范捏出不同形状的饺子，重点强调捏饺子皮时，不同
的捏法会做出不同形状的饺子。

三、幼儿分组包饺子，教师巡回指导。

要求：

1、在包饺子的过程中小声讨论，不能干扰到别人；

2、包饺子之前要挽起袖子，在包的过程中注意不要弄脏衣服；

3、发挥想象力包出不同形状的饺子，然后把饺子放在篦子上。



四、幼儿作品展示。

五、结束活动：音乐律动《包饺子

播放音乐，自由做包饺子的动作，“品尝”自己包的饺子，
巩固包饺子的方法，感受成功的喜悦。

大班包饺子的教案篇三

时间：xx年12月22日(冬至)，晚上7：00―9：00

地点：暂定食堂三楼南侧(注：xx之前提过意见说可以在地铁
站附近租一间房子，就一晚上，不会很贵。但考虑到由于是
晚上，回来会很迟，不怎么安全，而且天气还特别冷，我个
人认为不怎么可行，不知各位还有什么其他建议)

2、活动目的

冬至节亦称冬节、交冬，我国北方历来有包饺子的习俗，为
了让大家能够真正过上冬至节，我们特别举行这次冬至聚会。

3、活动流程及任务分工

1、包饺子教学

大概时长：20分钟

鉴于有些同学不会包饺子，也为了能够让每位同学都能亲身
动手参加这次活动，特设此活动。

现在需要资深“教师”三名，在活动当天为大家展示如何包
饺子，想学的的可以自己动手，三位“教师”要手把手教，
确保每个想学的同学都能学会。



所以现在就需要各位“行家”踊跃报名!

2、包饺子比赛

大概时长：40分钟

简单规则：一男一女为一组，二人合作包饺子，组数不限。
每组包20个饺子，由三位“美食评论家”进行打分，胜出的
一组将有丰厚的奖励。

评分标准(仅供参考)：速度快(40分)，饺子美观(40分)，两
人配合默契、花样多(20分)

大班包饺子的教案篇四

1、引导用幼儿团、压、捏的方法学习制作饺子。

2、尝试用彩泥创造性地捏出不同形状的饺子。

3、培养幼儿手眼协调的能力。

4、体验游戏中互相合作的快乐及获得成功的满足。

引导幼儿用团、压、捏的方法学习制作饺子。

尝试用彩泥制作不同形状的饺子，体验泥工活动的乐趣。

饺子图片、彩泥、音乐《喜洋洋》

一、谈话导入。

1、谈话：在上课之前，我要先考考小朋友们，看看谁是聪明
宝宝，我要请大家猜一个猜谜。谜面：白白胖胖像元宝，过
年家家都要包，又有皮儿又有馅，鲜美佳肴味道好。谜底是：
饺子。



2、提问：

（1）我们两周前刚吃过饺子，你们还记得饺子是什么形状吗？
像什么？

（2）（出示饺子图片，认识饺子）小朋友，你们看这是什么？
哇！是一盘香喷喷、热腾腾的饺子呀！还有各种颜色各种形
状的饺子。

（2）你们知道这美味的饺子是怎样做出来的吗？想一想爸爸
妈妈在家是怎样包的饺子？（引导幼儿说出包饺子的过程如：
先擀饺子皮，再放馅包起来，最后煮饺子这样就做好了。）

3、激情导入。

今天我们教室里来了这么多的客人，我们来学一学包饺子，
送给客人吃好吗？

二、教师演示团、压、捏等包饺子的基本方法。

1、包饺子要有面团，我们就用彩泥当面团，先取一个白色彩
泥捏一捏，然后团圆。（教师演示，幼儿用手模仿团员）

2、将白色彩泥放在桌子上用手压扁，再用模具擀成圆形薄片。

3、取一块小于白色彩泥的红色彩泥搓圆做饺子馅。

4、将“饺子馅”放入“饺子皮”中。

5、将“饺子皮”边沿对折捏起来。

三、幼儿用彩泥包饺子，教师指导。

师：小朋友，我们自己来试一试包饺子吧！在包的过程中不
要讲话，保持安静，等会儿看谁包的饺子好。我们可以包白



色的饺子，也可以包彩色的饺子，可以用不同颜色的彩泥做
馅，包出不同形状的饺子，然后把包好的饺子放在纸盘里。

四、展示作品。

请幼儿说一说自己包的是什么颜色的饺子，是什么馅的？

五、游戏。

播放音乐《喜洋洋》，教师在前面带幼儿做包饺子的动
作，“品尝”自己包的“饺子”，巩固包饺子的方法，感受
成功的快乐。

大班包饺子的教案篇五

冬至，我们在一起

二、活动背景

为进一步弘扬民俗文化，继承传统习俗，享受健康娱乐，彰
显传统文化魅力。在这充满激情的十二月份，冬至节的步伐
慢慢迈近，这正是我们举行活动的好时期，也是我们展示自
己，锻炼自己综合能力的大好时机。而作为新时代的代言人，
高中生总是洋溢着青春的活力、充满着狂热的激情，对新奇
的活动必定会踊跃参加。这也是为了展示高中生的青春风采，
增进思想交流，繁荣校园饮食文化，拓宽同学们的兴趣爱好。
同时，借冬至佳节、圣诞气氛、元旦喜气以师生包饺子的方
式，在动手中共创和谐，在和谐中品味欢乐，在欢乐中放飞
梦想，为我们一起走过的风风雨雨、携手创造的每一次成功
画上一个圆满的句号。

三、活动目的

1、冬至时节“吃饺子”是中国许多地方的传统习俗。在今年



冬至到来之际（12月22日）举办“第二届饺子文化节”活动，
围绕冬至节日书画展、包饺子比赛一系列活动，让同学感觉
到节日的温暖，并借此活动弘扬我国的传统饮食文化——包
饺子。给学生讲解“冬至”的含义。

2、借此机会，促进师生间的沟通交流，增进师生之间、同学
之间的友情，增强全体师生的凝聚力，培养同学们的团体协
作精神。

3、临近期末，也借此机会放松心情，缓解压力，让大家用轻
松的心态，来对待即将到来的考试。

4、以“丰富同学生活，增进师生之间感情”为宗旨，使我们
的精神更加饱满，让同学们更好体验到从制作到品尝“饺
子”这一传统美食的全过程。品尝饺子是为了品尝那含在饺
子里的优秀传统文化的味道。

四、活动时间

20xx年12月21日（星期三）上午9：30—11：30预计时长2小
时。

五、活动地点

餐厅（一楼：高三年级、高二年级。二楼：高一年级）

六、活动内容及流程

活动内容：包饺子（提前准备好几枚洗干净的硬币，需找福
饺子，最后合影留念。注意别吃到肚子里！！！）、煮饺子、
吃饺子、包饺子比赛、敬老师吃饺子（第一碗饺子献给老师
们，学生齐声喊：老师，你们辛苦了！请您吃饺子！）。

游戏环节：包饺子比赛（质量）将学生分组，用准备好的馅



料和饺子皮进行包饺子比赛。

判定标准1：在规定的时间内，看谁包的最多。饺子数量一个
一分，质量不过关的饺子不计分，记录各组得分情况，得分
最高为胜。

判定标准2：每小组选出5个饺子进行评比，看哪些饺子最好
看美观，最有创意，评出手最巧的小组和个人，用饺子摆造
型，并合影留念（注意收集素材）。

七、前期准备

1、班主任宣传：关于冬至的由来（文字、视频）

横幅标语宣传：今日冬至饺子明日三高骄子

温暖冬日

百饺盛宴

冬至冬至祝我福祉

冬至吃饺学习学好

（办公室柴彬负责，挂在餐厅，餐厅电子屏能用更好）

2、摄像、电视台录像制作宣传。（张霖负责摄影、顾校长联
系电视台）

3、各班老师做好安全讲解和发动工作。

（1）以班级为单位包饺子，班主任老师把学生分成若干组进
行，人员分工有班主任老师分配，根据实际情况，年级主任
把老师分到班级（必须参加）。



（2）要求学生以组为单位，物品有：拌好的饺子馅、和好的
面团、面粉，锅排4—6个（也叫盖排，放饺子用的）、擀面杖
（若干）、案板6个、勺子、围裙，袖头，口罩等（班级自
备）。（注：老师把所带物品提前分给有条件的学生，提前
和家长进行沟通，周二下午5：00前送到学校）

（3）活动期间播放音乐，烘托气氛（年级主任准备音响设
备）。

4、学校提供面粉及和好的饺子面和拌好的饺子馅。（学校餐
厅提供）

5、保持好班级所在区域的卫生，注意安全（刀具）。

活动期间不能任意涂抹面粉，吃饱不乱倒，杜绝浪费。

八、老师人员安排

班主任和配班教师

九、其它

1、安全教育、节俭教育（工具的使用）

2、学生带厨具要和家长沟通，征得家长同意和配合。

3、注意个人卫生（提前香皂净手）。

4、横幅内容：热烈祝贺“冬至，我们在一起”活动圆满成功！
（餐厅门口悬挂）

一、教学目标：

1、能够了解中华民族传统节日冬至的由来；



2、通过这次活动，培养学生的合作精神，领略传统文化的无
穷魅力；

3、让学生懂得去珍惜与家人团聚的时间，以实际行动减轻父
母的负担。

二、活动过程

（一）谈话导入

1、知道今天是什么节日吗？（冬至）

2、介绍“冬至”的字源

（1）会意字。甲骨文表示丝绳的终结，是“终”的本字。金
文将丝结简化为点；或另加义符日，表示一年时日的终结，
当然是冬季了。篆文省去日另加义符，表示年末结冰的季节，
以突出冬季。

冬，四时尽也。—《说文》无冬无夏。—《诗·陈风》

（2）最后，最终。

（二）介绍冬至小知识

1、你对冬至有哪些了解？

2、教师介绍冬至相关知识

（1）认识冬至

（2）冬至的起源

（3）冬至为什么吃饺子？



3、了解古代人如何过冬至？（祭祀活动；食的活动；礼的活
动；娱的活动）

4、了解冬至食品，北方和南方冬至的不同习俗。

（三）冬至注意事项：（1、注意防寒保暖。2、合理调节饮
食起居，不酗酒、不吸烟，不过度劳累。3、保持良好的心境。
4、进行适当的御寒锻炼）

（四）交流：每年你和家人是如何过冬至的？你有哪些感受？

（五）作业

1、体验：跟家长学会做馄饨或水饺，感受冬至节的喜庆，增
强学生动手的能力。

2、讲述：给弟弟妹妹讲述有关冬至的传说和习俗。


